
平成３０年度 第１回広尾町教育委員会会議録 

 

 

１ 日 時 平成３０年４月２４日（月） 

   午後４時１５分～ 

 

２ 場 所 コミセン第１会議室 

 

３ 委 員 の 出 欠 席 出席 中村委員、武藤委員、大森委員、石山委員 

   欠席  

 

４ 教育長の出欠席 出席 

 

５ 出 席 し た 職 員  管理課長、管理課長補佐、学校給食センター所長 

社会教育課長、学校教育係長 

 

６ 町 民 憲 章 朗 読 

 

７ 開 会 

 

８ 議 事 

 

教育長(16:19) 

> これより平成３０年度第１回の教育委員会会議を開催いたします。 

> 早速ですが、議事に入ります。始めに日程第１、報告事項１「会議及び諸行事報告」か

ら３の「平成３０年度教職員の人事異動について」までの３件を一括して事務局より説明

願います。 

 

管理課長 

> それでは報告事項１、会議及び諸行事報告について、３月２６日から４月２０日までの

報告を行います。 

（議案１ページにより説明） 

> 以上、教育委員関係の会議及び諸行事を報告させて頂きました。３頁の事務局職員関係

については説明を省略させていただきます。 

> 次に４頁、５頁であります。４頁の報告事項２につきましては、平成２９年度小中学校

卒業式と５頁は平成３０年度入学式における国旗国歌の実施状況です。卒業式は町内３小

中学校、入学式は町内３小中学校で、国旗については適切な掲揚と貼付、国歌斉唱におい

ても、教職員の退席もなく、教職員、児童生徒全員起立し斉唱しております。混乱もなく、

適切に実施しておりましたので、報告いたします。 



> 続いて６頁の報告事項３であります。平成３０年４月１日付け教職員の人事異動につい

てであります。これにつきましては、去る４月４日に行いました教職員辞令伝達にご出席

頂いた際に教育委員の皆様にはお示ししておりますので、説明は省略させていただきます。 

> 以上、報告事項であります。 

 

教育長 

> ただいま３件について説明をさせて頂きました。何か質問はございませんか。（各委員

「ありません」）よろしいですか。 

それでは私の方から少し。まず、報告事項の３ですが、小学校の教員補助員が３名ほど

未定となっています。今日的には募集をかけてもなかなか来てもらえないという実態があ

るものですから、期限付き教員も含めて採用については、うちに限らず厳しい現状がある

ということでございます。これからも逐一、配置できるように努めてまいりたいと思って

おりますので、よろしくお願いしたいと思います。それと、今報告ありましたように、４

月に入り各学校や委員会内部の人事異動がありまして、なかなか周囲の環境も変わるとい

うことで、１年で一番落ち着かない時期でありますけれども、何とか、幼稚園、各学校と

も、皆さんも入学式等出席をして見て頂きましたように粛々と行われたということで、ま

ずは新年度いいスタートできているのかなと安堵しております。もう１点ですが、この度、

十勝教育局の竹林亨前局長が空知教育局の局長に異動となりまして、後任に道教委の総務

政策局施設課長でした大橋則之局長が就任しております。大橋局長は岩見沢市の出身であ

りまして、現在５８歳です。北海学園大学経済学部を卒業され、留萌市内の中学校の事務

職員として勤務をされております。その後、網走教育局を皮切りに教育行政の道に入られ、

空知教育局企画総務課長、学校教育局参事、施設課主幹から施設課長につかれ、この度の

異動で十勝教育局長として就任をしております。大橋局長は就任して３日間で十勝の教育

委員会をすべて訪問しております。非常に精力的な方で、若い時に音更高校で事務を執っ

ていたということなので、十勝の広さは分かっているつもりで、改めて回ってみてその広

さにびっくりしたという話をしていましたけれども、非常に精力的に動かれております。

そのほか、管理職の主なところでは局の佐藤育子教育支援課長が、この度士幌小学校の校

長に就任をしております。後任には根室教育局教育支援課長の西川忠克課長が就いており

ます。この方も平成１５年ぐらいから十勝教育局にもいらした方です。以上、主だったと

ころのお話しをさせて頂きました。 

それでは、報告事項１から３まで終了とさせて頂きます。よろしいでしょうか。（各委

員「はい」） 

> それでは日程第２、議案第１号「広尾町学校給食審議委員会委員の委嘱について」を議

題といたします。事務局より説明願います。 

 

給食センター所長 

> それでは議案第１号「広尾町学校給食審議委員会委員の委嘱について」ご説明いたしま

す。８頁をお願い致します。別紙１がこの度任期満了となる委員１２名であります。任期

満了日は４月３０日までとなります。次に９頁をお願いします。別紙２が新たに委員とし

て委嘱する者１２名であります。委嘱月日は５月１日です。新たに委員として委嘱する者



のうち、新規に委嘱する方は６名となっております。初めに、学校長代表としまして、広

尾小学校の髙橋校長先生、そして、父母の会代表としまして広尾小学校ＰＴＡ会長の齊藤

さん、豊似小学校ＰＴＡ会長の原田さん、そして、学校給食担当者代表としまして広尾中

学校養護教諭の毛間内先生、学識経験者代表としまして広尾中学校ＰＴＡ副会長の藤野さ

ん、最後にひろお幼稚園ＰＴＡ会長の石原さん、この６名を新規に委嘱したいと考えてお

ります。また、広尾中学校の加藤校長ほか５名につきましても、昨年に引き続き委嘱した

いと考えております。この１２名を来年、来年４月３０日までの１年間、委嘱するものと

してお諮りするものであります。よろしくお願いいたします。 

 

教育長 

> それではただ今説明のありましたこの件について、質問等ありましたらお受けしたいと

思います。何かございませんか。よろしいですか。（各委員「はい」） 

それでは、新たに学校給食審議委員として新規６名を含む委嘱をさせていただくという

ことで了承をさせて頂きます。 

> 次に日程第３、議案第２号「広尾町社会教育委員の委嘱について」を議題といたします。

事務局より説明願います。 

 

社会教育課長 

> １０頁をお開きください。それでは説明させて頂きます。議案第２号「広尾町社会教育

委員の委嘱について」です。広尾町社会教育委員に関する条例第２条の規定により、広尾

町社会教育委員の委嘱について教育委員会に諮るものであります。任期満了になる委員は、

大庭ひとみさん、加藤健一さん、澤田誠一さん、城山美津枝さん、徳永彰さん、中村さと

みさん、松田健司さん、皆添英二さん、宮下栄隆さんの９名です。任期が平成３０年４月

２６日までとなっておりますので、新しく２７日以降に委嘱をお願いしたいというもので

あります。その新たにお願いするのは次の頁の別紙の方々ですが、新任と記載している方

が、３番目の菊地亜希さんであります。この方は新生で農家をされております。次に６番

目の髙橋敏宏さんであります。この方は広尾小学校の校長になられた方です。それから、

８番目の保志悟さんであります。この方は前任の社会教育課長ということで、現在は商工

会におりますけれども、就任をお願いしております。他の委員さんにつきましては再任を

お願いしたいということであります。任期は４月２７日から平成３２年の４月２６日まで

２年間をお願いしたいと思います。以上です。 

 

教育長 

> はい。今説明ありましたように、お一方、徳永さんが中々仕事の関係で委員会等の出席

が非常に厳しいということで、この度降りられております。規約上、この社会教育委員は

１５名以内となっておりますけれども、現状ではこの人数での委嘱にさせて頂いておりま

す。このことにつきまして、何かご質問はありますでしょうか。よろしいですか。（各委

員「はい」） 

 それでは３名の新任の委員さんを含め委嘱することで、承認とさせて頂きました。 

> 次に日程第４、議案第３号「広尾町文化財専門委員会委員の補充委嘱について」を議題



といたします。事務局より説明願います。 

 

社会教育課長 

> １２頁をお願いします。議案第３号「広尾町文化財専門委員会委員の補充委嘱につい

て」であります。広尾町文化財保護条例第１８条第３項の規定により、広尾町文化財専門

委員会委員の補充委嘱について教育委員会に諮るものであります。辞任される方が鎌田一

寿先生、前広尾小学校長であります。定年退職により後任の委員をお願いしたいというこ

とで、後任に広尾小学校長の髙橋敏宏先生にお願いしたいとするものであります。委嘱年

月日は平成３０年４月２４日から平成３１年４月２５日までの残任期間をお願いしたいと

するものであります。別紙のとおり髙橋さんを含め合計５名の方で委員会を運営していき

たいとする内容であります。以上です。 

 

教育長 

> それでは、本件について何か質問はありますか。よろしいですか。（各委員「はい」） 

 それでは今説明のありましたとおり、鎌田校長先生の退職ということで、後任に着任さ

れました髙橋敏宏校長を新任の委員として残任期間を委嘱することで、承認とさせて頂き

ます。 

> 次に日程第５、議案第４号「広尾町立図書館協議会委員の補充委嘱について」を議題と

いたします。事務局より説明願います。 

 

社会教育課長 

> それでは、１４頁の説明をさせて頂きます。議案第４号「広尾町立図書館協議会委員の

補充委嘱について」であります。広尾町図書館設置条例第５条の規定により、広尾町立図

書館協議会委員の補充委嘱について教育委員会に諮るものとするということで、こちらも

鎌田一寿前校長の退職によりまして、後任として高橋敏宏校長を補充委員としてお願いし

たいとする内容であります。こちらも委嘱年月日は４月２４日で、任期は平成３１年４月

２４日までの残任期間をお願いしたいということであります。よろしくお願いします。 

 

教育長 

> 本件についても、ご質問を受けたいと思います。何かありますか。よろしいですか。 

 

石山委員 

> 一番下と下から２番目の方の住所が同じ表記になっていますが。 

 

社会教育課長 

> 住所の間違いです。 

 

教育長 

> 申し訳ありません。事務局の方で訂正させて頂きます。ほか、よろしいでしょうか。

（各委員「はい」） 



 それではこちらにつきましても前議案と同様の事由によりまして高橋敏宏校長を新任の

委員として委嘱させて頂くということで承認とさせて頂きます。 

> それでは最後になりますけれども、日程第６、「その他協議・報告」について事務局で

何かありますか。 

 

管理課長補佐 

> 皆さんに事務連絡で１枚お配りしたんですけれども、平成３０年度市町村教育委員会新

任委員研修会ということで、日にちが１１月２０日ということで大分先なんですけれども、

日程が決まったということで連絡がありました。対象が教育委員就任後２年を経過してい

ない者、また、委員又は教育長で過去にこの研修会に参加していないため、研修会への参

加を希望する者ということで、昨年度、石山委員さんが参加されましたので、今回石山委

員さんは対象にはならないんですけれども、新任でない方でもぜひ参加したいという方は

参加できるようです。希望した方全員が参加できるかどうかは分かりませんが、申込みは

出来るということなので、近づきましたら正式な案内を皆さんにお配りしたいと思います

ので、ぜひ行きたいという方はスケジュールの確保をお願いしたいと思います。以上です。 

 

教育長 

> はい。よろしいでしょうか。（各委員「はい」）事務局はその他ありませんか。（事務

局「特にございません」）よろしいですか。 

> それでは、以上をもちまして本日審議すべき案件をすべて終了いたしましたので、本日

の会議はこれにて閉会とします。ありがとうございました。（16:47） 

 

 

 

この会議録は、平成３０年４月２４日に開催の教育委員会会議の確定に基づいて作成した。 

 

                      （平成３０年８月１日調製） 


